

# 诗画浙江引游人

## 前三季我省接待国内外游客3.66亿人次

记者 李丹超

本报讯 今年前三季度,我省接待国内外游客约3.66亿人次,其中接待入境游客达668.2万人次,同比增长6%;实际国际旅游(外汇)收入42.8亿美元,同比增长5.6%。

事实上,无论国外推介还是国内宣传,打造“诗画浙江”早已路径分明。今年以来,省旅游局借助“看晚报·游浙江”主题推广活动,在全国25家主流报纸上开

展广告宣传投放与推广,并推出“悠游浙江”智慧旅游电商平台。前三季度,全省接待国内游客约3.59亿人次,同比增长10.5%,实现国内旅游收入4140亿元,同比增长14%。

旅游业态创新推动浙江深度游。安吉的Hello Kitty主题乐园内,11套大型游乐设施八成以上已安装完成;几公里外的“大年初一”风情小镇也进入最后的装修阶段。如果你打算到安吉来一次深度游,可以选一份量身定制的

安吉旅游套餐,旅游的业态已经延伸到影视、文化、体育和乡村旅游等方面。据统计,全省前三季度纳入统计的旅游景区(点)实现门票收入56.9亿元,同比增长16.6%。

我省加大项目集群投入为旅游发展增强后劲。在我省旅游招商项目中,除之江Shopping

Mall、梅山国际邮轮城等涉及旅游综合体、海洋海岛、文化创意等类别外,乡村旅游项目发展势头正盛。今年的浙江旅游项目洽谈会上,长兴仙山湖旅游度假区、隐居十里竹海森林度假村等39个旅游重大项目和乡村旅游项目完成签约,总投资额达914.2亿元。

### 打造浙江经济升级版

## 俯瞰菊花展

11月22日,在杭州植物园,“两宋菊花展”已进入最佳观赏期。30余万盆菊花争奇斗艳,色彩斑斓。菊花展将于11月30日闭幕,还没来得及赏菊的市民可要抓紧时间了。

本报记者 董旭明 摄



# 逐梦七大洲 争锋极限跑

## ——记浙江“铁人”陈益滨

最美浙江人 273

本报记者 嵇哲

通讯员 张鑫 詹晓霞

北京时间11月21日,极限运动员陈益滨用时13小时57分46秒,在南极100公里极限马拉松赛上勇夺冠军,成为史上首位赢得国际性极限马拉松冠军的中国人,同时也是全世界第一个完成七大洲极限马拉松大满贯成就的跑者。至此,这位来自玉环县鸡山乡北山村的渔民用双脚实现了自己的“中国梦”。

南极100公里极限马拉松被称为“最令人丧胆的魔鬼赛事”。比赛在海拔700多米的南极冰原上举行,其间气温低于零下20℃,全长100公里,选手必须在远距、低温、低压三重挑战下,在24小时内完成比赛,历年来只有极少数选手能完成赛事。而今年的“南极跑”被组委会认为是历年来环境最恶劣的一次,50多名报名者中,仅有6人敢于参赛。

从2010年6月27日参加新疆戈壁长征250公里极限马拉松,到2012年10月7日赢得巴西亚马逊丛林马拉松亚军,陈益滨用不到4年的时间完成了六大洲的顶级耐力跑。而参加南极100公里极限马拉松,成为陈益滨的圆梦之旅。

生于1978年的陈益滨,父母都是普通渔民,他从13岁开始就随父辈出海捕鱼。“冬天的时候,海上的风吹在身上跟刀割一样。”陈益滨说,艰辛的讨海生涯不仅锻炼了他的体魄,也磨练出顽强的意志。

23岁时,陈益滨参加了鸡山乡的俯卧撑比赛,参赛的大多是武警



陈益滨参加巴西亚马逊丛林马拉松赛(资料照片)。

或者警察。在这场比赛中,陈益滨一口气做了438个俯卧撑,毫无悬念地夺得了冠军,这也是陈益滨人生中的第一个冠军。“当时我觉得自己很有力气,就一直做下去。不知道过了多久,后来有人过来提醒我说,比赛结束了。”陈益滨站起来,才发现周边已经没有人了。

这场比赛让陈益滨认识到原来自己的耐力比别人强,也正是这次比赛,让他喜欢上比赛时的那种感觉。此后,他参加了一系列县级、市级、国家级的持久赛和户外运动锦标赛等,屡创佳绩。

到2009年,国内的锦标赛已经满足不了陈益滨,他开始着眼世界舞台。那一年,他第一次参加了世界性比赛——环勃朗峰106公里耐力赛。正是这次比赛,让陈益滨知道了国外一些户外运动者对耐力赛

的热衷,更激发了他参加各大洲耐力赛的热情。

巴西亚马逊丛林马拉松赛是陈益滨此前参加的最艰苦的比赛。“比赛要求运动员背负物品完成245公里赛事,包括爬山、渡河、穿越沼泽等。”刚开始,陈益滨的成绩并不理想,“难度太大了,强度很大,过沼泽、穿丛林,环境十分恶劣,因为泡水、磕磕碰碰,我的脚趾甲一个个脱落。”但是,靠着平和的心态和过人的耐力,陈益滨仅用39小时就跑完了7天6个赛段、共245公里的马拉松赛,获得亚军,震惊国内外。

作为一名业余选手,陈益滨在国内外参赛时遭遇各种各样的困难。在新疆,他忘记将包里的防沙套套上,结果无孔不入的沙子灌满了两只鞋,脚上磨出了许多水泡;在法国,由于对跑山没概念,赛前他没

有准备手杖,不得不临时买了一根,结果用得很不顺手;在希腊,他的补给不足,后半程累得跑不动……

“多年来在世界各地比赛,有时会出现尴尬的情况。有人以为我是日本人,用日语跟我交谈,”陈益滨回忆,“所以我在所有比赛装备上都绣上五星红旗,表明我中国人的身份。我在比赛中看到有人拍照时,总会拿出国旗向他们挥舞。现在极限马拉松冠军榜上也有中国人的名字,我非常自豪!”

从2002年至今,陈益滨已经跑了50多个马拉松。即使没有比赛的日子,他也坚持训练,常常一跑就是一整天。12年来,陈益滨累计跑步距离已经可以绕地球3圈多。陈益滨说:“跑步就是我的梦想。南极不是终点,我会继续跑下去。”

■ 链接

### 七大洲极限马拉松

北非摩洛哥撒哈拉沙漠地狱马拉松、北美美国西部161公里耐力赛、西欧英国格姆斯托普169公里极限耐力赛、亚洲新疆戈壁长征250公里极限马拉松、南美巴西亚马逊丛林马拉松、南极100公里极限马拉松及澳大利亚241公里耐力赛,这7项赛事一直被誉世界上难度最高、环境最严酷、最艰难的赛事。由于七大极限跑所处环境不同,有极度严寒也有极度高温,所以对于每一位参赛选手来说,都是对人体极限的挑战,需要有极强的体魄、适应力以及大无畏的挑战极限的精神。

## 专家献策“五水共治”

本报讯(记者 包敦远 通讯员 孙江丽)11月20日到21日,浙江省“五水共治”技术促进大会、浙江省“五水共治”技术成果展在杭州举行。活动由省“五水共治”工作领导小组办公室、中国工程院二局主办,浙江工业大学承办。记者带着基层反映比较普遍的问题,在会上请教专家学者。

记者:我省传统的印染、造纸、制革、化工等产业会污染环境,污水及废水处理有没有更好的技术应用?

专家陈贤鸿:浙江工业大学膜分离与水处理协同创新中心研发的以高级氧化技术—膜分离为核心单元的新型废水净化回用技术,整体成果处于国内先进水平,部分成果达到国际领先水平。协同单位成功地将其应用在造纸、啤酒、制药等工

业废水处理领域。特别在造纸废水处理方面卓有成效,承担了全国几家重点造纸企业的废水处理任务。

记者:我省是受到台风影响较多的省份之一,有没有更好的技术预测或解决防洪排涝的问题?

专家李军:浙江工业大学建筑工程学院水治理研究团队的城乡地表水水量与水质的景观化管治项目,可以有效应对这个问题。此项目可对暴雨作用下城市洪涝灾情进行实时预报,预测洪涝可能形成的淹没范围、水深、流速等,以便科学地制定防洪排涝调度方案,最大限度地减轻城市洪涝灾害造成的损失。该项目已在嘉兴市进行示范,其结果表明数值模拟的嘉兴市区淹没范围、淹没水深与实测值符合良好。

## 德清31个回归项目签约

本报德清11月22日电(见习记者 李文芳)今天,德清县举行科技创新“德清模式”30周年纪念活动,浙商掀起回乡投资创业的热情,现场有31个浙商回归项目进行集中签约,总投资额为143.02亿元。

当天,长三角绿色制药协同创新中心产业技术研究院、中电55所产业化项目、中科院兰化所国家科技支撑计划产业化基地项目等4个科技合作及人才项目现场签约,为德清进一步依靠科技创新实现产业转型升级提供动力和支撑。

## 国际商贸大会东阳开锣

本报东阳11月22日电(记者 徐晓恩 市委报道组 刘小红 杜倩倩)今天,由商务部七大商会、省商务厅和金华市政府主办的第四届中国(金华·东阳)国际商贸发展大会在东阳开幕。大会以“发展跨境电商,开拓全球市场”为主题,进一步发挥国家级商会优质资源和地方特色优势,深入交流、合作共享,通过

依托实体经济发展网络贸易,推动生产型重点外贸企业开展跨境电子商务,达到线上与线下有机融合,探索国际市场新领域、新模式、新途径,提升金华国际贸易水平。

近年来,金华崛起成为全国电子商务的重量级城市。全市现有网络经济企业6800家,网商超过12万家,在全国电子商务百佳城市中位居第六。

## 天台古道美 垃圾换姜茶

本报天台11月22日电(记者 陈耿 通讯员 徐平 胡春雷)“田间,饮料瓶不要扔,一会下山时妈妈拿去换姜茶。”今天10时许,在天台县南屏乡南黄古道上,杭州游客陈筱燕提醒6岁儿子小田田。

秋风起,枫叶红。天台县南屏乡正在举办古村生态之旅,迎来庞大的游客潮,单日游客最多达2万多人。

在全长10多公里的古道上,熙熙攘攘的游客奋力登高,纷纷用镜头锁住初冬最美的颜色。陈筱燕一家五口爬了20多分钟古道后,一家人就在古道边的坡地上边休息边吃东西,食物包装袋、矿泉水瓶等废

弃物全被陈筱燕放进一个垃圾袋里。1个半小时后,陈筱燕一家回到停车场,来到垃圾兑换点。在一块“垃圾换姜茶,环境靠大家”的横幅前,陈筱燕问:“这袋垃圾能换几杯姜茶?”“你们有4个大人,那就每人一杯。”南屏乡志愿者热情地为陈筱燕一家舀了4杯热腾腾的姜茶。

南屏乡党委书记曹洁华告诉记者,当地盛产生姜,用姜茶换取游客手中的垃圾,既让游客御寒暖心,又可保护环境,是个双赢的做法。据了解,兑换点自11月15日设置以来,双休日平均每天能兑换400袋垃圾、送出1200多杯姜茶。

## 洋画家小城献艺



11月22日,意大利当代绘画主题展在长兴县文化馆举行,来参展的意大利画家和长兴当地绘画爱好者切磋交流绘画技巧。

谭云伟 成守江 摄

## 银杏林风景如画



11月22日,在诸暨市五泄镇上朱村,银杏林美景如画,吸引一批批市民来此游玩。

俞胡斌 摄